www.shfzb.com.cr

卡姆容留吸毒被刑拘

上海警方加大对毒品违法犯罪的打击力度

□见习记者 翟梦丽

知名脱口秀演员卡姆容留吸毒被捕,昨日,上海发布通报,已对 其刑事拘留,其友人目前已被行政 拘留。除此之外,在昨日的禁毒发 布会上,警方通报了2起毒品案 件。目前,上海警方不断加大对毒 品违法犯罪的打击力度,持续加强 吸毒人员管控和易制毒化学品监管 力度,努力净化上海社会治安环境。

脱口秀演员卡姆容留

吸毒被刑拘

日前,笑果文化知名脱口秀演员卡姆因容留吸毒被捕,昨日,上海警方通报,卡姆原名艾某,在自己家中与其他人一起吸食毒品,一起吸食的还包括其朋友陈某、李某某等人,正是在行政处罚信息公开网站上公布的李国庆和陈扬,两人同为笑果文化旗下,分别被处以行政拘留 10 日和 5 日。

据悉,6月3日,上海市公安 局发布警情通报,抓获吸毒并涉嫌 容留他人吸毒人员艾某(25岁,既 口秀演员),依法对其作出刑事拘留外罚。

据了解,"艾某案"中涉案的 毒品是大麻。社会上有一些群体对方 麻品是大麻。社会上有一些群体对方 面,由于近年来少数国家和地区将 吸食大麻合法化,给公众造成误吸导;另一方面,由于吸食方式式吸吸导,另一方面,由于吸食方式或吸食者 就几乎将大麻与烟草划上了等号。 这两个因素无疑将大麻的毒品身通过吸毒找寻所谓"灵感"的年轻人蒸入毒品的陷阱。

长期吸食大麻可能引起失眠、食欲减退、心情急躁、容易发怒、呕吐、颤抖、产生幻觉,不仅会使个人的免疫力下降,吸食者还会具有一定的社会危害性,因此大麻被认为是世界三大毒品之一。我国法律法规明文规定,吸食大麻系违法行为。根据我国刑法规定,容留他人吸食、注射毒品的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。在"艾某案"中,艾某是在自己家中与其他人一起吸食的毒品,一起吸食的还包括其朋友陈扬、李

国庆等人,均已被处以行政拘留。 5月11日,警方因涉嫌容留他人吸毒依法对艾某处以刑事拘留。目前,艾某已被虹口区人民检察院以涉嫌容留他人吸毒罪批准逮捕。

破获单次缴获冰毒片 剂量最大的个案

2019年8月下旬,上海市公安局松江分局在侦办一起贩毒案件时,发现涉案毒品来源于湖南、云南边境等地区。上海市公安局刑侦总队随即指导、会同松江分局组成专案组开展专案侦查。

经过一段时间的侦查,专案组 发现犯罪嫌疑人刘甲长期从事毒品 犯罪活动,有从境外购入毒品的渠 道,其同伙犯罪嫌疑人刘乙长期活 动于云南澜沧地区,该犯罪团伙从 境外购入毒品后在多省市组织运 输、贩卖毒品。

2019年11月初,专案组发现该团伙将再次进行毒品交易,即报请公安部禁毒局牵头组织沪、滇、湘三省公安机关联合侦办。上海警方会同云南、湖南警方组成滇、湘2个工作组,以云南为主战场,分

赴一线开展侦查、抓捕工作。

该犯罪团伙系职业化跨境运输、贩卖毒品犯罪团伙,曾多次从境外购入毒品在境内运输、贩卖,反侦查意识较强,而且团伙长期活动于边境山区,熟悉地形,毒品交易地点多变,加上边境地区语言、风俗不同,这些都给专案组开展侦查工作带来了困难。对此,专案组及时研究制定针对性工作措施,不断调整工作方案,争取一网打尽。

同年12月6日,专案组发现该团 伙刘乙、周某等犯罪嫌疑人在边境 交易毒品并运至澜沧县,随即在滇、 湘两地同步开展收网抓捕,分别在 湖南省邵东县和云南省澜沧县、孟 连县等地将刘甲、刘乙、周某等10名 犯罪嫌疑人全部抓获,当场在运毒 车辆中缴获冰毒片剂约47千克,在 犯罪嫌疑人杨某、刘乙家中缴获冰 毒2千克、毒资90余万元,并查扣作 案、运毒用车辆3辆。

到案后,犯罪嫌疑人刘甲、刘 乙、周某等人对境外购买并向境内 走私、运输冰毒片剂的作案事实供 认不讳。目前,刘甲、刘乙、周某 等8名犯罪嫌疑人已被依法逮捕,其 余2人被依法采取刑事强制措施。

境外购毒后利用国际 邮包夹藏寄递

2020 年

星期三

2019年6月,上海公安缉毒部门在2个发自东南亚某国,经上海中转后再运至境外第三国的邮包中查获毒品冰毒1.8千克。市公安局刑侦总队缉毒处迅即会同闵行公安分局成立联合专案组开展侦查。

同年6月23日至24日,专案组又发现2批次共4个以同样手法藏匿毒品中转出境的邮包,缴获毒品冰毒共计3.8千克。经侦查,专案组发现该犯罪团伙采取的是无现场、非接触的犯罪模式,团伙主要犯罪嫌疑人长期活动于境外,以网上支付等方式在境外购买毒品后利用国际邮包夹藏寄递,经上海中转后再转运至境外,以此逃避打击。

同年8月13日,专案组将自境外 回沪的主要犯罪嫌疑人沈某、张甲 抓获,随后在本市抓获犯罪嫌疑人 张乙、阎某、吴某、朱某,在江苏张家 港抓获犯罪嫌疑人陈某。到案后,7 名犯罪嫌疑人对跨国走私、转运、贩 卖毒品的作案事实供认不讳。目前, 案件已由检察机关提起公诉。

睡眠不好,"蓝精灵"来助眠?

检察官:此药系新型毒品并非普通安眠药

□见习记者 张叶荷

本报讯 "我最近睡眠不好,那个药还有吗?我想要买点。"苏某接到下家的订单后,遂与上家江某联系,从江某处低价购人含有国家管制的第二类精神药品氟硝西泮的"蓝精灵"后,再高价转卖给下家,从中牟利。近日,嘉定区人民检察院对犯罪嫌疑人江某、苏某、章某(江某丈夫)以贩卖毒品罪提起公诉。

2019 年 9 月,苏某通过手机 微信得知一朋友自称睡眠不好,想 要问其购买 3 板名为"蓝精灵"的 安眠药助眠,由于苏某在之前的微 信朋友圈中看到过微商江某"晒" 过此药,于是联系江某。据江某交 代,章某的父亲由于身体原因,报 版国外购买过一大盒"蓝精灵"安 服药,里面共计 10 板 1000 粒,章 某父亲服用一段时间后停用此药, 因此还剩下很多,于是决定出售 3 板共计 300 粒给苏某。江某在与苏 某以每板 1500 元的交易价格谈妥 后,遂约其进行线下交易。江某将交易地点通过手机微信发给了苏某,并安排丈夫章某前去交易。收到货的苏某转身便通过微信联系下家,并以每板5000元的价格转卖从中牟利。在两人进行交易时被警方当场抓获。

本案中的"蓝精灵"安眠药并 非普通的安眠药,里面含有国家规 定管制的第二类精神药品氟硝西泮 的成分,系新型毒品,具有催眠、 遗忘、镇静、抗焦虑、肌肉松弛和 抗惊厥等作用,与酒精同时服用会 产生"嗨"的感觉。

在审讯过程中,被告人苏某坦白交代其明知有不法分子拿"蓝精灵"当"摇头丸"在使用,仍然贩卖"蓝精灵"给他人。被告人江某、章某的供述及二人的微信聊天记录显示,二人主观上明知"蓝精灵"属于国家规定管制的二类精神药品,具有依赖性和成瘾性等特征,仍然为获取非法利益向他人贩卖。据此,嘉定检察院认为,3名被告人的行为均已构成贩卖毒品罪,依法应当被追究刑事责任。

禁毒文化特展昨在上海中华印刷博物馆开幕



"好奇心"令他跌入毒品犯罪深渊

首家禁毒宣传基地在上海中华印刷博物馆落户

上海市第一个以行业博物馆为平台的禁毒宣传教育基地昨天下午在上海中华印刷博物馆举行揭牌仪式。在第33个"国际禁毒日"来临之际,上海市戒毒局领导与知名

民间禁毒人士梦晓一起来到博物馆,开启了为期3个月的"天下无毒·七彩人生"禁毒文化特展。

近年来,上海市戒毒康复中心 借助社会化力量,把戒毒的宣传教 育工作向基层延伸拓展,帮助康复 人员戒除毒瘾、恢复健康、重回社 会。

上海中华印刷博物馆在履行社会责任上作了多元探索。博物馆利用印刷文化的历史传承,将文化传播和科普教育相融合,实实在在地进行惠民文化和科普教育行动。

上海中华印刷博物馆利用互联网多媒体手段,开发寓教于乐的新颖文创产品,通过沉浸式的文创印刷创作体验,将传统印刷文化和禁毒宣传有机结合,用印刷技艺引发禁毒宣传效应,将传统印刷文化和禁毒宣传有机结合起来,寓教于学,以文化艺术服务生活,为实现"天下无毒"美好愿景贡献力量。

出席本次共建仪式的还有上海印刷集团有关负责人、青浦区文旅局、青浦区科委、团区委等有关领导。本次禁毒文化特展将持续3个月,市民可免费参观。

罂粟喂家禽防病?奉贤警方戳穿谣言

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 谁说用罂粟喂养家禽能防病治病?近日,奉贤公安分局民警依托"全警大练兵"在辖区开展巡逻排摸,发现多株罂粟被夹杂种植在菜蔬中,并将其全部

奉贤公安分局钱桥派出所民警 在辖区开展巡逻时,新张村一块自 留地里几株绿色植物引起了民警注 意。从职业经验判断,这几株植物 从外形观察应该是罂粟。民警立即 上前查看,发现除了眼前几株,附 近几块菜地里也均有种植。这些形 似罂粟的植物,被夹杂种植在田里 的菜蔬中,大部分已经结出果实 一小部分花开正艳。

民警立即联系村委工作人员核实情况,并找到了种植的主人。经查,这些罂粟系附近 5 名村民所种植。原来,居住在附近的杜某、何某、金某、华某、张某 5 名村民听信传闻称,用罂粟的果实、叶子捣烂后拌在饲料中喂鸡、喂鸭,可以防止鸡鸭生病,所以才在自家附近的自留地种了一些罂粟。

经清点,5名村民共种植111 株罂粟,后被民警全部清除。最终,5名村民也因为自己种植罂粟的违法行为,被分别处以行政拘留、罚款的相应处罚。 浦东法治副校长上了一堂禁毒法治课 口记者 陈颖婷 通讯员 张馨月 大麻可以让人很

本报讯 在"国际禁毒日"到来之际,作为上海市文建中学法治副校长的浦东新区人民检察院副检察长安文录,日前来到该校,为400余名学生上了一堂以"珍爱生命,远离毒品"为主题的毒品预防法治课,帮助青少年学生提高对毒品的认知和防范能力。

16岁的小林是一个在校高二学生,爸爸妈妈在另一个城市打工没法照顾小林的起居,便在学校一墙之隔的小区里为小林租借了房子。

高中的学习任务重、竞争压力 大,为了排遣压力,上网成了小林 最喜欢做的事情。2017 年 8 月份, 他被一个消息吸引住了,据说吸食 大麻可以让人很好地减压,而且不会上瘾。他试着从贴吧的信息加了一个微信,从对方那里买了5克大麻叶,又学着自己卷烟吸食。

时间长了,小林不能再满足于每次买个5克、10克,此时,已经有了固定"朋友圈"的小林被一个帖子吸引了注意,一个在美国的网友,自称自己种植这种植物,可以从海外提供大量的大麻。2019年1月左右,小林试图联系了这个人,小林以先付1500元购买50克大麻,对方从美国旧金山发货,收到货后小林经验货无误,就通过支付宝转给对方1500元人民币。从这次的交易中,小林尝到了甜头,于是又追加了50克、100克两单。

第三单100克大麻就没那么"幸运"了,我国海关在人境快递包裹的检查中发现了异样,经检验包裹内的黄绿色植株是大麻。于是,在学校上课的小林被警方带走了。最终,浦东新区人民法院判决认定小林构成走私、贩卖毒品罪,判处有期徒刑1年6个月,并发票给社会周围中心。

接下来课堂结合图片向学生们介绍了"奶茶""跳跳糖""开心果""神仙水"等极具迷惑性的新型毒品及危害,提醒学生们要高度警惕,远离这些毒品。课后学生们纷纷表示,这堂课让他们充分认识到了毒品的巨大危害并了解到很多新型毒品的相关知识,在今后的学习和生活中,将进一步提高自我保护意识,珍爱生命,远离毒品。